
 

 
 

COVID-19 Survey Summary: June 10, 2022 
 
The following is a summary of social, behavioral and economic survey research on COVID-19 
released in the past week, as compiled for the Societal Experts Action Network (SEAN). Most 
surveys cited in this report are available in the SEAN COVID-19 Survey Archive.  
 
Sign up for notice of these weekly summaries each Friday morning.  
 
Four in 10 Americans in new survey data express at least moderate concern about the 
coronavirus, steady since early March, with more Black Americans, 55 percent, seeing it as a 
major threat to Black people specifically. Still, it’s last on a list of the country’s top issues. 
 
Polls differ on Joe Biden’s handling of the pandemic, although approval outpaces his approval 
ratings on other issues. Three-quarters say the coronavirus will be a factor in their midterm 
election vote, though just 2 percent call it the single most important factor. 
 
Among other newly released results, majorities in one poll favor requiring vaccines for children 
to attend public schools; in another, six in 10 support employers offering hybrid work while the 
public divides on a fully remote work model. 
 
International results from Canada and Chile also are included in this week’s summary.  
 
Concerns & Outlooks 
 
New cases have stabilized in the last two weeks after tripling from late March. Breakthrough 
cases of vaccinated people accounted for 60 percent of cases in April, rising from just 3 percent a 
year earlier.  
 
Forty-three percent of adults are at least moderately concerned about the coronavirus, relatively 
steady since early March while down from 55 percent in early January (CDC). In data from late 
April and early May, 55 percent of Black people said the coronavirus posed a major threat to 
Black people in America (Washington Post-Ipsos 4/21-5/2).  
 
In newly released results from March, when cases were at a low, 57 percent said that the spread 
of infectious diseases (not explicitly the coronavirus) posed a major threat to the United States, 

https://www.nationalacademies.org/our-work/societal-experts-action-network
https://covid-19.parc.us.com/client/index.html#/home
https://covid-19.parc.us.com/client/index.html#/
https://covid.cdc.gov/covid-data-tracker/#trends_dailycases
https://abcnews.go.com/Health/breakthrough-covid-19-cases-deaths-rise-amid-push/story?id=85114757
https://abcnews.go.com/Health/breakthrough-covid-19-cases-deaths-rise-amid-push/story?id=85114757
https://covid.cdc.gov/covid-data-tracker/#vaccine-confidence
https://www.ipsos.com/en-us/news-polls/washington-post-ipsos-may-2022-survey-black-americans
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down 19 percentage points from three-quarters at the 
onset of the pandemic two years earlier. Seven in 10 
Democrats and Democratic-leaning independents said 
infectious diseases posed a major threat, compared 
with four in 10 Republicans and Republican-leaning 
independents (Pew 3/21-3/27).  
 
Government Response 
 
The public divides on Biden’s handling of the 
coronavirus in two polls, 47-46 percent in one and 51-
47 percent in another (conducted in April-May).  
(Quinnipiac 6/3-6/6, Washington Post-Ipsos 4/21-5/2). 
In a third, more approve than disapprove, 56-43 percent (ABC-Ipsos 6/3-6/4). It’s his best issue 
among those tested. 
 
Three-quarters say the pandemic will be at least somewhat important in determining their vote 
for Congress. Two percent say it’s the top issue (ABC-Ipsos 6/3-6/4). Similarly, 1 percent call 
the coronavirus the most urgent issue facing the country, last of 11 items (Quinnipiac 6/3-6/6).  
 
K-12 Education 
 
In newly released data from a summer 2021 survey of 
K-12 public school teachers, half had more students 
start the 2020-21 school year behind academically than 
in a typical pre-pandemic year and about two-thirds 
had more students make less academic progress during 
the 2020-21 school year than normal. Among grade 
levels, 9th to 12th grade teachers had more students 
making less progress than did K to 8th grade teachers. 
Teachers who taught in a hybrid model (72 percent) 
and remotely full-time (68 percent) were more apt to 
say they had students who made less progress than did 
teachers who instructed in-person (56 percent) (GAO 
6/19-7/9 2021).  
 
In a mid-May poll, 54 percent at least somewhat 
favored requiring vaccines for students to attend public 
school, including four in 10 strongly in favor. Fewer, 
27 percent, were opposed, with two in 10 neutral 
(WSJ-NORC 5/7-5/19).  
 
Remote Work 
 
Nearly two-thirds of paid employees in a May survey were working fully in person, with the rest 
split evenly between working remotely or in a hybrid model.  

https://www.pewresearch.org/fact-tank/2022/06/06/americans-see-different-global-threats-facing-the-country-now-than-in-march-2020/
https://poll.qu.edu/poll-release?releaseid=3848
https://www.ipsos.com/en-us/news-polls/washington-post-ipsos-may-2022-survey-black-americans
https://www.ipsos.com/en-us/news-polls/three-in-five-americans-disapprove-of-bidens-handling-of-economic-recovery
https://www.ipsos.com/en-us/news-polls/three-in-five-americans-disapprove-of-bidens-handling-of-economic-recovery
https://poll.qu.edu/poll-release?releaseid=3848
https://www.gao.gov/products/gao-22-105816
https://www.gao.gov/products/gao-22-105816
https://www.wsj.com/articles/inflation-political-division-put-u-s-in-a-pessimistic-mood-poll-finds-11654507800
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Six in 10 overall said it would be at least somewhat good for U.S. companies to institute a hybrid 
work model; 9 percent said this would be bad. Just two in 10 said it would be good to require 
fully in-office work; 36 percent said this would be bad, four in 10, neither good nor bad. The 
public split, 33-30 percent, on transitioning to fully remote work with 36 percent neutral (WSJ-
NORC 5/7-5/19). 
 
International Results 
 
Just 2 percent in Canada name the coronavirus as the top issue of national concern, steady in past 
weeks (Nanos 6/3). 
 
In Chile, 32 percent are worried about getting infected with the coronavirus, up from 24 percent 
in early May (Cadem 6/2-6/3). 
 
Additional U.S. and international poll results are available at the COVID-19 Survey Archive. 
 
Summary for SEAN by Langer Research Associates. 

https://www.wsj.com/articles/inflation-political-division-put-u-s-in-a-pessimistic-mood-poll-finds-11654507800
https://www.wsj.com/articles/inflation-political-division-put-u-s-in-a-pessimistic-mood-poll-finds-11654507800
https://nanos.co/wp-content/uploads/2022/06/Political-Package-2022-06-03-FR-with-tabs.pdf
https://cadem.cl/estudios/plaza-publica-438-aprobacion-al-presidente-boric-aumenta-a-44-8pts-y-opcion-apruebo-en-el-plebiscito-de-salida-llega-a-42-5pts-quedando-a-solo-3pts-del-rechazo-45/
https://covid-19.parc.us.com/client/index.html#/home
https://www.langerresearch.com/

